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EXERCICE 1 (2 points)
Ecris le numéro de chaque affirmation suivi de VRAI si l'affirmation est vraie et FAUX si elle est fausse.
1. La fonction de R vers R définie par f(x) = xlnx G—E) est impaire.

2. Soit Tla bijection de I ; +oof vers ] — oo ;[ définie par f(x) = -—. Sa bijection réciproque f ™" est
dérivable en 1 et (f 71)'(1) est égala — 5

3. La parabole de foyer F(1 ; 3) et de directrice la droite (D) d’équation x = -2 a pour sommet le point S de
coordonnées (- % 2 3)

|

2 2 .
4. L’une des directrices de I’hyperbole (H) d*équation : — 59— + 3;—6 = 1 est la droite d’équation y =

EXERCICE 2 (2 points)

Pour chaque affirmation du tableau suivant, trois réponses sont proposées dont une seule est exacte.
Choisis la bonne réponse.

1. Dans I’espace muni du repére orthonormé (O, 1 ;7 ; K), on considére le plan (P) d’équation
x+2y+2z—-3 =0 et lepoint A(2;—1;—3). Ladistance dec A a (P) est :

a) 2 b) 3 ¢)=
2. La courbe de la fonction g définie par g(x) = x(Inx)? a un point d’inflexion au point d’abscisse :
aye~t b) 1 ¢) e’!
3. La fonction f de R vers R définie par f(x) = In|lnx| a pour ensemble de définition
2)10; 1[ U]1; 4o b) R\{1} ¢) 11; +o[
4 Une primitive sur [0; E] de la fonction f définie par f(x) = tan®x + tan3x est donnée par :
a) F(x) = tan’x biEle) = -:*tan“x ¢)F(%) = — %tan“x
EXERCICE 3 ( 4 points)

Dans le plan muni d’un repére orthonormé (O ; 7'; j) unité : lem.

On donne les points A(-1,0) et £(4 ; 0). On note (E) I¢llipse de centre () dont un sommet est A et un foyer
est O.

1. a) Détermine les coordonnées des trois autres sommets de (E) dans le repére (0 ;7;)) .
b) Justifie que I'excentricité de (E) est égale a 0.8.
¢) Donne une équation de la directrice (D) de I’ellipse (E) associé au foyer.

(v — aye Z
2.a) Démontre qu'une équation de (E) dans le repére (O ;7;7) est: % + 2;— =l

b) Construis I’ellipse (E) dans le repére (O ; 7; J)
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EXERCICE 4 ( 7 points)

In (JH'I)'SI $55 0

fn(o) =1

fox) =

Soit n un entier naturel non nul. On considere la fonction f, définie sur ]0; +oo[ par {

On note (Cy) sa courbe représentative dans le un repére orthonorme (O ; 1),
Soit la fonction g, définie [0; I+00[ par g, (x) = ;1—1 —nin(l +x)
1- Démontre que g, est strictement décroissante sur [0; +,
2. Calcule g,,(0) puis démontre que Vx €[0; +cof, g,(x) < 0.
3.a) Etudie la continuité de f,, en 0, (On distinguera lescasn=1etn > 1)

b) Etudie la dériﬁabilité de f, en 0 puis interpréte graphiquement le résultat
4. Calcule les limites de f,, en +oo puis interpréte graphiguement le résultat.

5.a) Démontre que Vx € ]0; 4oof, f ' (x) = = 9n(x)

xl‘lli

b) Etudie les variations de f; puis dresse son tableau de variation.
% 1-x
6.a) Montre que Vx €]0; 400[, fp1(x) = fr(x) = (T) X fa(x)

b) Déduis la position relative des courbes (C., 1) et (Ca) puis établis que toutes les courbes (Cn) passent par
deux points fixes que tu préciseras.

EXERCICE 5 ( 5 points)

Les éléves d une classe de Terminale C du lycée classique d’Abidjan se rendent 4 L'”ASECNA qui est une
agence qui s occupe entre autre de la sécurité aéroportuaire. Le responsable de la tour de contrdle affirme,
ils ont la charge de surveiller deux routes aériennes représentées par deux droites de 'espace (D1) et (D)

dont les représentations paramétriques dans I'espace rapporté & un repére orthonormé (O ; 7, j 1K)
(le plan (O ; 1" ;] ) représentant le sol) sont données respectivement par :
= AT x=12s
(Dl):L r=-2—t (telR) (D):y y=1-5 (s€¢R)
2438 Z=3+%§

Le responsable affirme que deux avions volant simultanément sur ces deux routes acriennes ne peuvent pas
entrer en collision. De retour en classe ; les ¢léves se demandent si ["affirmation du responsable est vraie.

A I'aide d’une démonstration argumentée, répond a leur préoccupation.



